

Управление образования администрации МО  
Аркадакского муниципального района Саратовской области

ПРИКАЗ

от 21 августа 2019

№ 134

О проведении августовской  
педагогической конференции

В целях обсуждения вопросов развития системы образования Аркадакского района, определения основных задач деятельности системы образования на 2019/2020 учебный год

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Провести 28 августа 2019 года в 10.00 августовскую педагогическую конференцию «Цели и актуальные задачи обновления содержания и повышения качества образования в Аркадакском районе» на базе районного Дома культуры, заседание районных методических объединений на базе МБОУ-СОШ № 3 города Аркадака.
2. Утвердить порядок проведения августовской конференции (приложение № 1)
3. Утвердить планы проведения заседаний районных методических объединений (приложение № 2)
4. Утвердить смету расходования денежных средств на подготовку и проведение августовской конференции (приложение № 3)
5. Руководителям образовательных организаций обеспечить явку педагогов для участия в работе конференции.
6. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Начальник Управления образования  
администрации МО Аркадакского  
муниципального района



Л.А. Лагутина

Выступление на пленарном заседании  
районного педагогического совещания  
работников образования  
Аркадакского муниципального района  
28.08.2019 г.  
заместителя директора по УВР  
МБОУ – СОШ с. Новосельское  
Брюхановой Н.Н.

## **«ПроеКТОриЯ» как современная форма профориентационной работы с детьми**

Современная экономическая и политическая обстановка заставляет предъявлять все более высокие требования к индивидуальным психофизиологическим особенностям человека. Рыночные отношения кардинально меняют характер и цели труда: возрастает его интенсивность, усиливается напряженность, требуется высокий профессионализм, выносливость и ответственность.

Поэтому необходимо уделять внимание проведению целенаправленной профориентации среди школьников. Те проблемы, которые испытывают выпускники в профессиональном самоопределении заставляют нас по-новому взглянуть на организацию этой работы в школе. Старшеклассники должны владеть не только комплексом необходимых знаний, но и обладать такими личностными качествами, позволяющими им реализовать себя в профессиональном и социальном плане.

Современной и эффективной формой профориентационной работы с учащимися является проект Всероссийских открытых уроков «ПроеКТОриЯ», который реализуется в рамках национального проекта «Успех каждого ребенка».

Что же такое «ПроеКТОриЯ»? Это интерактивная цифровая платформа для профориентации школьников, запущенная в ноябре 2016 года Министерством просвещения РФ, представляющая собой онлайн-площадку для коммуникации, выбора профессии и работы над проектными задачами, игровую платформу с конкурсами, опросами и флешмобами, а также интернет-издание с уникальным информационно-образовательным контентом.

Основными задачами Всероссийских открытых уроков профессиональной ориентации «ПроеКТОриЯ» является помощь детям в осознанном выборе будущей профессии, соответствующей запросам отечественной экономики. Целевая аудитория - обучающиеся образовательных организаций с 8 по 11 классы и их родители. На данный момент «ПроеКТОриЯ» предоставляет все услуги бесплатно и не зарабатывает – проект полностью финансируется из государственного гранта, который был выделен правительством РФ в 2016 году.

Чем же полезен портал «ПроеКТОриЯ»? В первую очередь, он помогает талантливым школьникам сориентироваться в возможностях карьерного развития и сделать осознанный выбор своей профессиональной траектории. «Как и где реализовать свой творческий потенциал? Какую специальность выбрать? Какие профессии будут наиболее востребованы через 5-10 лет? Едва ли не каждый школьник задается этими вопросами.

На портале в комплексе представлены очень хорошие материалы по профориентации школьников от видеоуроков до знакомства с работодателями.

Можно попробовать свои силы в решении проектных задач (кейсов) которые учат нестандартно мыслить и при успешном решении задачи обучающийся получит

возможность поступить в престижный вуз и в будущем получить востребованную профессию.

«ПроеКТОриЯ» направлена на то, чтобы каждый заинтересованный школьник смог составить своего рода карту возможностей профессионального развития, понять специфику высокотехнологичных отраслей промышленности через решение проектных задач и взаимодействие с передовыми компаниями. Школьникам предлагается погрузиться в решение реальных производственных задач.

На портале можно попробовать себя в роли инженера-разработчика, создать проектную команду единомышленников из числа школьников по всей России, предложить нестандартный подход к решению задачи. Выполнение задач никак не зависит от географического положения. Даже если школьник живет в маленьком городе, селе или деревне и у него есть доступ в интернет, – он может проявить свои способности.

Главными помощниками при решении проектных задач выступают представители вузов – тьюторы портала. Ведущие ученые, педагоги и преподаватели станут наставниками и консультантами для каждой проектной команды, сопровождая ее на всех этапах решения задач. На финальном этапе решения задачи представители бизнеса оценят предложенные проекты и вынесут своё экспертное заключение, которое войдет в личное портфолио школьника.

Прогрессивные компании, разрабатывающие долгосрочные стратегии управления интеллектуальным капиталом, а также ведущие ВУЗы получают в рамках ПроеКТОрии возможность взаимодействия с одаренными школьниками, знакомятся с их проектами и предложенными решениями задач. Именно эти ВУЗы и потенциальные работодатели могут пригласить школьника к себе - учиться или работать, предложить стипендию или отложенный трудовой договор и в конечном итоге помочь каждому школьнику совершенствовать навыки в инженерно-техническом творчестве и реализовать свой потенциал.

Наша школа в течение 2018-2019 учебный год принимала активное участие в данном проекте. Для этого прошла регистрацию на портале и получила доступ к личному кабинету, который позволил:

- просматривать открытые уроки в режиме онлайн и в записи;
- скачивать записи уроков и полезные материалы к ним;
- участвовать в голосованиях, флешмобах и конкурсах;
- отмечать активность образовательной организации и передавать данные о количестве учеников, посмотревших урок.

Главные действующие лица открытых уроков - школьники. Именно для них собирается, анализируется и готовятся большие объемы полезной информации, а специалисты самых разных отраслей рассказывают о технологиях будущего и перспективных профессиях. У школьников есть отличная возможность лично задать вопрос. Самые интересные вопросы показывались в эфире открытого урока и были опубликованы на портале и в группах проекта в социальных сетях. Авторы лучших вопросов имели возможность:

- стать участниками Всероссийских открытых уроков в режиме телемоста.
- получить электронные сертификаты участников Всероссийских открытых уроков.
- а также получить путёвку на Всероссийский форум профессиональной ориентации «ПроеКТОриЯ-2019»

Можно ли зарабатывать на мусоре? Как организовать «зелёное» производство? Какие обязанности лежат на губернаторе? Можно ли научиться руководить или с этим талантом нужно родиться? Как объединить все города страны одной железнодорожной «паутиной»? Ответить на эти вопросы школьникам помогли настоящие профессионалы. Ребята нашей школы с удовольствием смотрели трансляцию, ведь эти знания пригодятся в их дальнейшей жизни. Кроме того имели возможность испытать свои силы и решить интересные и стратегически важные задачи, которые называются кейсами.

Таким образом, открытые уроки портала «ПроеКТОриЯ» стали частью образовательного процесса нашей школы, а в будущем помогут выпускникам выбрать профессию, место учебы и профессиональной деятельности.

Работа проекта «ПроеКТОриЯ» будет продолжена и в новом учебном году. Уже 5 сентября наши учащиеся станут участниками урока «Я помню», посвященного профессиям, сохраняющим память о подвиге народа в Великой Отечественной войне.

Учебный год уже не за горами. Поэтому, уважаемые коллеги, позвольте поздравить Вас с началом учебного года и пусть этот год будет результативным, продуктивным, познавательным и интересным!